

V Praze, 29. srpna 2024

Ž 3, 4: "Ze všech stran jsi mi však, Hospodine štítem,
tys má sláva, ty mi zvedáš hlavu."

Dopis bratra biskupa všem duchovním i nositelům obecného kněžství
Sestrám a bratrům v náboženských obcích Pražské diecéze

Milé sestry, milí bratři,

pozdravuji Vás v době blížícího se **600. výročí úmrtí Jana Žižky z Trocnova** a věřím, že jste si v letním čase alespoň krátce odpočinuli. Někteří z Vás se již účastnili, či sami pořádali, zvláště v letních měsících, akce k tomuto výročí. Mnoho aktivit je konáno i mimo naši církev. Chci Vás tímto dopisem informovat a vyzvat, abyste se zapojili do nadcházejících slavností, které se budou konat v měsíci září a v říjnu.

1. TROCNOVSKÉ SLAVNOSTI v Trocnově

V rámci letošních Trocnovských slavností 2024, 6. - 7. 9. 2024 v Památníku Jana Žižky z Trocnova a Archeoskanzenu Trocnov, v místě Žižkova rodiště, jsme se k jeho 600. výročí rozhodli ve spolupráci s Jihočeským krajem, v pátek 6. září 2024 ve 21.30 hod. během hudebního festivalu, učinit pokus o zápis do České knihy rekordů - **rekordem v počtu zpěváků zpívajících chorál Ktož jsú Boží bojovníci s páskou přes jedno oko.**

Podkladem pro zpěv je text a notace dle kritického vydání Jistebnického kancionálu nazpívána a nahraná předem ředitelem naší husitské ZUŠ Harmonie Markem Vávrou, MgA. a Mgr. Hanou Tonzarovou, Th. D. (v příloze zasílám nahrávku, podle které je možné zpěv nacvičit, pro toho, kdo nestihne, bude možné nacvičit chorál i na místě, kde každý účastník obdrží listy s textem a páskou na oko).

Byl bych velice rád, kdybychom se 6. 9. 2024 ve 21.30 hod. sešli s dalšími několika tisíci zpěváky a společně s nimi zapěli nejslavnější husitský chorál v rámci Trocnovských slavností a pomohli tak k zápisu zpěvu do České knihy rekordů.

Celý páteční a sobotní (6. - 7. září 2024) program Trocnovských slavností můžete v hrubých obrysech nalézt: <https://www.muzeumcb.cz/navstivte-nas/pobocky/pamatnik-jana-zizky-z-trocnova/doprovodne-programy-2/trocnovske-slavnosti-2024.html>

2. Slavnost k 600. výročí úmrtí Jana Žižky z Trocnova v Betlémské kapli v Praze s bohoslužbami ve dnech 11. října 2024 od 16.00 hod. a 13. října 2024 od 11.00 hod.

Slavnosti k 600. výročí úmrtí Jana Žižky z Trocnova v Betlémské kapli v Praze se uskuteční od 11. do 14. října 2024 (14. 10. je vyhrazeno pro školy). Vstup volný, na některé části dobrovolný.

PÁTEK 11. ŘÍJNA 2024

Slavnostní zahájení v pátek 11. října 2024 od 16.00 hod. bude uvedeno bohoslužbou - Liturgií dr. Karla Farského, po níž zazní v interpretaci **Musica Bohemica** ve světové premiéře **nová kantáta Jaroslava Krčka k tomuto výročí.** Po skončení kantáty budou přítomní pozváni na vernisáž výstavy, na níž poprvé od r. 1648 bude na území českých zemí vystaven domnělý Žižkův meč zapůjčený z **Královského muzea ve Švédsku.**

Budete-li se chtít akci účastnit, přihlaste se, prosím, na e-mail: urad@ccshpraha.cz, neboť kapacita míst v Betlémské kapli je omezena. Nahlaste se co možná nejdříve.

Napište nám též, zda se zúčastníte závěrečného slavnostního večera 13. října 2024, kde po premiéře nového filmu **Žižka a Komenský aneb imaginace pravděpodobnosti** zazní od 20.00 hod. v podání Orchestru a Sboru Univerzity Karlovy a dalších sborů pod taktovkou Heiga Utidjiana Smetanovy skladby na koncertě **Žižka 600 - Smetana 200**, čímž přispějeme také k Roku české hudby.

SOBOTA 12. ŘÍJNA 2024

Program v sobotu 12. října 2024 bude dopoledne věnován dětem. Pozvěte ze svých náboženských obcí děti a vydejte se na výlet do Betlémské kaple, kde se děti hravou formou dozví o hejtmanu Žižkovi. Odpoledne se můžete těšit na přednášky **Prof. PhDr. Petra Čorneje, DrSc. a Prof. ThDr. Jana Blahoslava Láška.** Mezi



našimi bratry profesory uvede herec Jan Potměšil se svým ansámblem komponovaný pořad: **Jan Hus - mučedník nebo zbytečná oběť?** Večerní program uzavře skupina **Klíč** inspirována středověkými a renesančními tématy a motivy. Na sobotní program se předem hlásit nemusíte, vstup bude volný a na představení vstup dobrovolný.

NEDELE 13. ŘÍJNA 2024

V neděli 13. října 2024 od 11.00 hod. zveme všechny náboženské obce ČČSH z Pražské diecéze, ale i ze vzdálenějších míst naší země, na společnou bohoslužbu - Liturgii ČČSH. Po ní Doc. PhDr. Hana Vlhová Wörner, Ph.D., zveřejní poprvé v hudebních i textových ukázkách pro tuto příležitost vytvořenou rekonstrukci husitské táborské mše. Následovat bude veřejná generálka koncertu Žižka 600 - Smetana 200, tj. pokud byste se nedostali kvůli omezené kapacitě na večerní koncert, máte možnost ho slyšet v posledních přípravách od 14.00 hod.

Od 16.00 hod. připravili br. **JUDr. M. Houška** společně s hercem Vilémem Udatným: Čtení a hovory pod husitů prapory.

Premiéra nového filmu: Žižka a Komenský aneb imaginace pravděpodobnosti uzavře program před výše zmíněným závěrečným slavnostním koncertem. I vstup na nedělní program je volný, jen na závěrečný koncert je třeba se předem přihlásit.

Moji milí, jak sami vidíte, je toho poměrně hodně ke zhlédnutí k zažití. Byl bych rád, kdybyste s Vašimi náboženskými obcemi přijeli na několik dní do Prahy a společně jsme rozjímali nad současným světem obrany, míru, "spravedlivých válek", ataků, strachu, úzkosti, nad vítězstvím DOBRA, PRAVDY A KRÁSY, ALE PŘEDEVŠÍM LÁSKY K BOHU A LÁSKY K ČLOVĚKU.

Sestry a bratři, těším se na Vás 11. až 13. října 2024 v Betlémské kapli zvláště při společných bohoslužbách, v pátek 11. 10. 2024 v 16.00 hod. a v neděli 13. 10. 2024 od 11.00 hod.! Volám Vás, směřujte nedělní bohoslužby k Betlému na společné bohoslužby a všichni duchovní, přijďte v talárech a společně služme Pánu!

Prosím, sdílejte tuto zprávu a pozvánku všem členům naší církve ve Vámi spravovaných náboženských obcích.

Přílohou je plakátek s programem Slavností k 600. výročí úmrtí Jana Žižky z Trocnova v Betlémské kapli v Praze. Moc Vás prosím vyvěste plakátek ve Vašich náboženských obcích (pokud nemůžete sami vytisknout, obdržíte tištěnou verzi na generální synodě duchovních, sdílejte prosím již nyní i elektronicky na všechny adresy, které máte).

Hejtmana husitských vojsk Jana Žižku chápe mnoho lidí jako hrdinu, mnoho jako odstrašující případ člověka - žoldáka v dějinách. Sejděme se a rozjímejme nad tím, kým jsme my, a jak jednou budou naši následovníci hodnotit naše činy, jak jednou bude před Božím soudem hodnotit Bůh nás!

Scházíme se u příležitosti výročí smrti Jana Žižky. Nechť je nám toto výročí prostorem pro novou reflexi jeho i naší, našeho chování vůči druhým lidem!

Moji milí, čekám na Vás s týmem těch, kteří přes dva roky připravovali tyto akce k 600. výročí úmrtí Jana Žižky z Trocnova v Betlémské kapli v Praze, za což si zaslouží veliký dík! Čekám na Vás v čase společné bohoslužby v pátek 11. 10. v 16.00 hod. a v neděli 13. 10. 2024 v 11.00 hod.

A kdo z Vás budete moci, rád se s Vámi setkám i při společném zpěvu chorálu Ktož jsú Boží bojovníci příští pátek 6. září 2024 večer v Trocnově.

Doc. ThDr. David Tonzar, Th. D., dr. h. c.
biskup pražský ČČSH